
资料督学第 5 晚：一般增长率 

（本部分共 20 题，参考时限 25 分钟） 

1.A【解析】由题干“2015 年…比 2014 年增长”，结合选项都为百分数，可判定该题是

一般增长率计算问题。定位图 1 数据，2014 年全国公路总里程 446.4 万公里，2015 年全国

公路总里程 457.7 万公里，增长率= = ≈2.4%。故正确答案为 A。 
基期量

基期量现期量 -
4.446

4.446-7.457

2.A【解析】根据第一个图可知，2013 年为 10 人，2014 年为 51 人，则提高了
10

10-51

=410%。因此，选择 A 选项。 

3.C【解析】增长率的计算。根据图形中的数据可知，2013 年城镇居民人均可支配收

入比同年农村居民人均纯收入高（26955-8896）/8896=18059/8896≈203%，直除法通过前两

位就可以判定正确答案。因此，正确答案为 C 选项。 

4.C【解析】 。因此，本题选

384 384 0.9%
44260 384 44000

   
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增长量
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择 C 选项。 

5.B【解析】第五次全国人口普查中 S 省常住人口为 34714835 人，第六次全国人口普

查为 36894216 人，S 省人口约增长

36894216 369 221 1 6.3%
34714835 347 347

    
。因此，本题选择

B 选项。 

6.B【解析】2011 年，江苏省天然气消费量比 2005 年增长了

9374 1362 8012 5
1362 1362


 

倍。因此，本题选择 B 选项。 

7.B【解析】定位表格，第二产业固定资产投资额最高的行业是制造业（124971 亿元），

其“增速”为 22.0%；最低的是建筑业（4036 亿元），其增速为 24.6%；两者“相差”2.6 个百

分点（ ）。因此，本题选择 B 选项。 24.6% 22.0% 2.6% 

8.B【解析】“六五”时期钢产量比“五五”时期增长了

20265 14758 203 148 55 30%
14758 148 148

 
  

，排除 A、C 两项。“四五”时期钢产量比“三五”时

期增长了

11494 6597 115 66 49 70%
6597 66 66

 
  

，排除 D 项。因此，本题现在 B 选项。 

9.D【解析】2006 年至 2007 年，印度 GDP 的增速为

11390 8730 2660 30%
8730 8730


 

，俄

罗斯为

13000 9900 3100 30%
9900 9900


 

。因此，本题选择 D 选项。 

10.A【解析】“全国”工业企业的税金增速 ，利润增速19.4% 8.4% 11% 



，两者差值为 1.2 个百分点（ ）。因此，本题选26.4% 14.2% 12.2%  11% 12.2% 1.2%  

择 A 选项。 

11.B【解析】2005 年农村固定电话增长率比城市固定电话增长率多

2694 1174 27 12 32.14% 5.26% 26.88%
11066 2694 23977 1174 111 27 240 12

     
    ，与 B 项最

接近。因此，本题选择 B 选项。 

12.A【解析】2011 年，农村居民高收入户人均纯收入的增长幅度约为

284 247 15
247

%


，

低收入户人均纯收入的增长幅度约为

369 339 9
339

%


，前者比后者高 15－9＝6 个百分点。

因此，本题选择 A 选项。 

13.D【解析】增长率比较。增长率的比较直接比较基期量

现期量

，第一名人工成本

2
214
426


，第二名种子

84.1
26
48


，第三名机械作业费

8.1
81

147


，第四名土地成本

6.1
110
175


，第五名农药

16.1
42
49


，第六名化肥

07.1
124
133


，所以正确的是 D 项。 

14.B【解析】定位折线图，2006 年我国的人口自然增长率为 5.28‰，2011 年为 4.79‰，

比 2006 年“下降”了 0.049 个百分点（ ）。因此，本题
0 0 0

00 00 004.79 5.28 0.49 0.049%    

选择 B 选项。 

15.C【解析】本题为增长率比较，根据材料中的信息，可得出： 

货运量增长率≈  7
1

2.6
2.03.02.02.0




货运周转量增长率≈  135
11

1350
6.445.252.169.24




客运量增长率≈  159
1

1590
2-1177-




客运周转量增长率≈  5.8
1.0

其中最小的是客运量增长率。因此，选择 C 选项。 

16.C【解析】增长率的大小比较，只需要比较现期量与基期量的比值即可。2009—

2012 四年的比值分别约为

108
103 、

119
108 、

126
119 、

145
126 ，显然分子减去分母的差值分别为 5、

11、7、19，而分母是相差不大，故最大的是

145
126 ，即 2012 年的增长率最大。因此，本题



选择 C 选项。 

17.C【解析】2008-2011 年，低收入户人均纯收入的同比增速分别为

277 251 26
251 251



、

299 277 22
277 277




、

339 299 40
299 299



、

369 339 30
339 339



，显然

22 26
277 251


、

30 40
339 299


，排除 B、D 两项。

比较

26
251和

40
299 ，其中 40 超过 26 的 1.5 倍，而 299 不到 251 的 1.2 倍，故

40 26
299 251


。因

此，本题选择 C 选项。 

18.A【解析】2012 年，全国光缆线路长度的增长率为

1
268 6 268 6 20

1480 6 268 6 1212
. .V %

. .
  

 ，移动电话交换机容量的增长率为

2
11233 8 10

182869 8 11233 8
.V %

. .
 

 ，互联网国际出品宽带的增长率 3 36 7V . % ，三者的大小

关系为 3 1 2V V V  。因此，本题选择 A 选项。 

19.A【解析】2012 年末与当年一季度末相比，增速最快的社会保险项目是工伤保险，

其增长率大于 10%，其余都小于 10%；增速最慢的是城镇基本医疗保险，其增长率小于

1%，其余都大于 1%。前者的目标任务是 504.00 万人，后者的目标任务是 1260.00 万人，

前者是后者的

504 500 0.4
1260 1250

 
。因此，本题选择 A 选项。 

20.C【解析】本题用增长量代替增长率进行比较，例如煤炭，若增长率为 10%，则增

长量为 22228×10%＝2222.8 万吨，实际增长量为 28851 22228 6000  万吨，超过了 2222.8

万吨，实际增长率肯定大于 10%。同理可得出，增幅超过 10%的矿产品还有铜矿砂及精矿、

镍矿砂及精矿和硫磺，共有 4 种。因此，本题选择 C 选项。 

 



资料督学第 6 晚：特殊增长率 

（本部分共 20 题，参考时限 25 分钟） 

1.B【解析】由题干“与 2014 年同期相比，2016 年 1～4 月……上升”，且选项为百分数，

可判定此题为跨期增长率问题。定位材料第二段，第三产业用电量 2016 年 1～4 月增长率

为 10%，2015 年 1～4 月增长率为 10-2.1%=7.9%。代入跨期增长率公式

r=r1+r2+r1×r2=10%+7.9%+10%×7.9%≈18.7，与 B 选项最接近。 

2.C【解析】定位文段，2014 年 1~2 月西藏自治区出口额由去年增长 7.2 倍转为下降

79.7%。与 2012 年同期相比，2014 年 1~2 月的间隔增长率

，即“是1 2 1 2 7.2 - 79.7% 7.2 - 79.7% 7.2 80% 7.2 80% 64%R r r r r            （）（）

2012 年同期”的 倍。因此，本题选择 C 选项。 0.64+1 1.64

3.B【解析】第一步，本题考查的年均增长率的比较。 

第二步，由图表数据以及年均增长率的比较在年份相同的情况下可近似于比较末期值

与初期値的增长率，可以得到全国、城镇、农村居民人均可支配收入 2013 年初期值到

2017 年末期值的增长率分别是 ，

25974 18311 7663 7663 42%
18311 18311 18300


  

， ，所以排名是农村最快、全国

36380 26467 9913 30%
26467 26500


 

13432 9430 4002 42%
9430 9430


 

次之、城镇最慢。因此，选择 B 选项。 

4.A【解析】定位表 1，利润总额增长率为 16.8%，从业人员为 6.8%。代入平均值增长

率计算公式 ，可得“人均”创造利润增长率为 % %
1 %

a b
b




。因此，本题选择 A 选项。 16.8% 6.8% 10% 10%
1 6.8% 1 6.8%


 

 

2.A【解析】2010 年，货邮周转量为 

577.44 403.53 580 400 530 350 180
1 7.2% 1 12.2% 1.1 1.125

     
  亿吨公里，同比约减少了

180 173.91 6 3.3%
180 180


 
，与 A 项最接近。因此，本题选择 A 选项。 

6.B【解析】方法一：2013 年 1-7 月份，该市完成出口交货值为 6258.1 4995.2 1263 

亿元，2012 年同期为

6258.1 4995.2 6258.1 4995.2 5538 4306 1232
1 12.7% 1 15.7% 1.13 1.16

     
  亿元，

则增长了

1263 1232 31 2.5%
1232 1232


 

。因此，本题选择 B 选项。 

方法二：整体增长率大小居中，则出口交货值同比增速应小于 12.7%，排除 D 项。很

明显，2012 年 1-7 月，国内销售产值应大于出口交货值，合成增长率偏向基数大的，则出

口交货值同比增速应小于12.7% 2 15.7% 9.7%   ，排除 C 项。2013 年 1—7 月，国内销



售产值是出口交货值的

4995.2 3
1262.9


倍，小于 4 倍，其同比增速大于出口交货值，则 2012

年 1-7 月，国内销售产值不到出口交货值的 4 倍，设出口交货值同比增速为 x，可得

12.7% 4
15.7% 12.7%

x


 ，可得 0.7%x  ，排除 A 项。因此，本题选择 B 选项。 

7.A【解析】总载客量分为内河、沿海、远洋三部分，远洋运输船舶载客量太小，远小

于内河运输船舶，所以可忽略不计。内河船舶运输载客量是 81.89 万客位，沿海船舶运输

载客量是 16.90 万客位，前者是后者的 4 倍多，且增长率更小，则可得总的增长率应小于

 6.8% 0.7%
1.5%

5
 


，只有 A 项符合。因此，本题选择 A 选项。 

8.B【解析】塑料制品出口量同比增长 2.9%，出口额同比增长 2.3%；箱包及类似容器

出口量同比下降 3.8%，出口额同比增长 8.0%；肥料出口量同比增长 54.7%，出口额同比增

长 62.7%；汽车出口量同比下降 13.6%，出口额同比下降 4.5%。平均价格为出口额除以出

口量，比较平均价格同比变化，可简化为比较出口额和出口量之间的差值变化，即出口额

增长幅度减出口量增长幅度。因此塑料制品为﹣0.9%，箱包及类似容器为 11.8%，肥料为

8.0%，汽车为 9.1%，因此选择 B 项。 

9.B【解析】本题中，采用增长量代替增长率进行比较。2009 年，若增长率达到 9%，

则增长量为 790 8 9 800 9 72. % %    元，而实际增长量为897 2 790 8 100. .   元，则

2009 年的增长率大于 9%。同理，2010 年的增长率达到 9%，而 2011 和 2012 年的增长率不

到 9%。因此，本题选择 B 选项。 

10.B【解析】本题为增长率计算，可转化为求增长量。如判断 2002 年的增长率是否超

过 10%，假设 2002 年的增长率为 10%，此时增长量为 25.7%×10＝2.57%，大于实际增长

量 27.3%－25.7%＝1.6%，故 2002 年的增长率不到 10%。同理，可得出比重的增速超过 10%

的只有 2003、2007 年两个年份。因此，本题选 择 B 选项。 

11.D【解析】定位折线图。 (1 )n 
末期值

年均增长率
初期值

，各个选项中的 5n均为 ，故比

较
末期值

初期值
即可。各选项比值依次为：

425 1.5
268

 ，
468 1.6
292

 ，
498 1.5
321

 ，
522 1.4
354

 ，

故 D 选项“年均增速最慢”。因此，本题选择 D 选项。 

12.D【解析】根据表格材料试验发展的增长量为：7246.8-5844.3=1402.5；应用研究的

增长量为：1028.4-893.8=134.6，所以试验发展的增长量要大于应用研究的增长量，排除 B、

C。试验发展的增长率为： ，基础研究的增长率： ，所以基础研究的增4
1

58443
14025


4
1

5.324
3.87



长率大于试验发展的增长率。因此，选择 D 选项。 

13.D【解析】根据表格，与 2013 年相比，珠江水系 2014 年货运周转量一到四季度增



长率分别为（312.9-288）/288=8.6%，（338.8-322.6）/322.6=5%，（367.9-342.4）

/342/4=7.4%，（442.5-397.9）/397.9=11%。故选 D。 

14.A【解析】消费结构中上升最强劲的能源品种，即增长幅度最大的能源品种。观察

图表可知，2030 年与 2015 年相比较，倍数分别是 1000/280、2500/1125、700/230、460/195，

直接比较倍数即可。很明显核电的上升幅度是最大的。故正确答案为 A。 

15.B【解析】本题考查增长率大小比较。2009 年、2010 年、2011 年、2012 年，一次

能源生产量增速分别为

27.5 1.41
26.1 26.1

 
，

29.7 2.21
27.5 27.5

 
，

31.8 2.11
29.7 29.7

 
，

33.3 1.51
31.8 31.8

 
，第二项的分子大于第三、第四项，分母小于第三、第四项，故第二项大

于第三、第四项，排除 C、D 两项；比较第一项和第二项，

2.2 1.4 0.8 1.4
27.5 26.1 1.4 26.1


 

 ，故第

一项小于第二项，排除 A 项。因此，本题选择 B 选项。 

16.D【解析】2010 农村居民人均纯收入中，只有家庭经营纯收入不到 2005 年收入的

2 倍，是增长率最低的。因此，本题选择 D 选项。 

17.D【解析】定位折线图，2015年1~6月全国固定资产投资同比增速为11.4%，2014年

1~6月为17.3%。根据两期间隔增长率公式 1 2 1 2R r r r r    ，可知2015年上半年相对于

“2013年上半年”的增长率为11.4% 17.3% 11.4% 17.3% 28.7% 11.4% 17.3% 28.7%       。

因此，本题选择 D 选项。 

18.D【解析】第一步，标记“2015 年”。 

第二步，定位 2015 年所在列。 

第三步，男博士的比率为 10%，女博士的比率为 8%，所以根据混合增长率，只能确

定博士的比率在 10%与 8%之间，但是不能确定具体的数值。因此，选择 D 选项。 

19.A【解析】整体混合增长率。处在 17.2%和-11.6%之间，更靠近-11.6%，所以本题

的答案为 A 选项。 

20.B【解析】根据十字交叉法，增长率十字交叉所得到的比例是基期量的比，十字交

叉如下：  

故 2011 年我国矿产品进口额与出口额的比为

4% 1.8
2.2%


倍。因此，本题选择 B 选项。 

 

 



资料督学第 7 晚：比重相关 

（本部分共 20 题，参考时限 25 分钟） 

1.D【解析】定位图 1、图 2“2011 年”数据，第二产业用人需求比重为 39.3%，制造业、

建筑业需求比重分别为 32.2%、4.6%。，制造业和建筑业用人需求比重和为

32.2%+4.6%=36.8%，则其“占”第二产业的比重为

。因此，本题选择 D 选项。 2011 36.8% 36.8% 92%
2011 39.3% 40%


 


年用人需求总量

年用人需求总量

2.B【解析】第一步，本题考查现期比重计算。 

第二步，2016年我国图书重版重印23.75万种，2016年出版图书为49.99万种。所以2016

年我国图书重版、重印率约为 。因此，选择B选项。 23.75 24 50%
49.99 50

 

3.C【解析】根据“2015 年中国移动网购市场交易规模占网络购物的比重”可知，判定此

题为现期比重的计算问题。定位文字材料，2015 年中国移动网购市场交易规模达 2.1 万亿

元，2015 年网络购物交易规模为 16.4×23.1%≈3.8 万亿元，则其比重为 2.1÷3.8≈55%。 

故正确答案为 C。 

4.B【解析】定位文字材料第三段“2015 年文化休闲娱乐服务业和文化信息传输服务业

增加值分别为…，占文化及相关产业的比重分别为 7.5%和 10.5%，均比上年提高 0.5 个百

分点”，则 2014 年，文化休闲娱乐服务业和文化信息传输服务业增加值占文化及相关产业

的比重约为 7.5%－0.5%+10.5%－0.5%=17%。 

故正确答案为 B。 

5.B【解析】由题目问“粤东西北地区约占了多少”判定本题为现期比重计算问题，从材

料第二段可知“全省第一、二批 40 个示范片（含珠三角 6 市）竣工项目 1711 个，粤东西北

821 个”，则其所占比重为 48.0
1711
821

 ，即所占比重约为 48%。因此，本题选择 B 选项。 

6.B【解析】根据比重＝部分÷整体，根据表格当中数据，表格中“？”处的数据为

10÷63299≈0.015%。因此，本题选择 B 选项。 

7.C【解析】根据比重＝部分量÷整体量，根据表格中数据，在 2015 年 7 月广告涉嫌违

法量居前十位的商品、服务类别中，监测量最多的前 3 个类别为：人用药品、保健食品、

房地产，其涉嫌违法量分别为：107、35、35，而所有广告总涉嫌违法量为 594，故所求答

案为：（107+35+35）÷594≈30%。因此，本题选择 C 选项。 

8.A【解析】根据材料，列得 2107.7/2349=89.7%（可用直除法或用插值法）。故选 A。 

9.A【解析】第一步，标记“2014 年”、“最少”、“占”。 

第二步，定位统计图、文段，2014 年该省研发人员数量最少的单位为政府所属研究机

构，其研发经费为 2.8 亿元，该省全社会研发经费为 122.13 亿元。 



第三步，根据 ，可得比重为 。因此，选择 A 选项。 
部分值

比重
整体值

2.8 2.8 2.3%
122.13 120

 

10.A【解析】第二产业最大，第一产业最小，因此，结合选项，选择 A 选项。 

11.B【解析】2013 年上半年香港居民入出境人次为 7697.27 万人次，澳门居民为

2069.99 万人次，台湾居民为 486.82 万人次，则港、澳、台居民入出境人次占全国入出境

人次之比 7697.27：2069.99：486.82≈77.0：20.7：4.9。因此，本题选择 B 选项。 

12.A【解析】2011 年末，15-64 岁人口所占比重为 74.4%，15-59 岁人口所占比重为

69.8%，则 60-64 人口所占比重为 74.4%-69.8%＝4.6%，约有 134735×4.6%≈6210 万人，比

真实值略大。因此，本题选择 A 选项。 

13.A【解析】根据表格可知，2011 年车辆生产了 131.8 万辆，同比增长为－1.3%，而

轿车生产了 77.7 万辆，同比增长为 12.6%。因此可以发现轿车同比增速高于汽车，所以所

占比重将上升，故排除 B、D。所占比重应小于 12.6＋1.3＝13.9 个百分点，排除 C 项。因

此，本题选择 A 选项。 

14.A【解析】2013 年，江苏省公路旅客周转量同比增长 3%，总旅客周转量同比增长

5.7%，部分的增长率小于整体，比重下降，排除 B、D 两项。比重比上年下降应小于 5.7－

3＝2.7 个百分点，排除 C 选项。因此，本题选择 A 选项。 

15.A【解析】四个国家入境游女性人数占该国入境游人数比重分别为：日本

38.7/199.2<0.2；法国 13.0/37.8>0.3；英国 13.4/44.2>0.3；加拿大 20.9/48.5>0.4。因此本题

选择 A 选项。 

16.A【解析】2012 年，国家火炬计划项目中央财政安排经费 3.2 亿元支持重点项目，

则中央财政安排经费总额的 10%为 3200 万元，超过这一数据的领域有产业化示范、孵化器、

生产力中心、技术转移机构，共 4 个。因此，本题选择 A 选项。 

17.A【解析】2011 年 1-9 月，全国规模以上船舶工业企业完成出口交货值占全国规模

以上船舶企业工业总产值中的比重为

2394
5734 ，2010 年 1-9 月的比重为

2394 1.246
5734 1.16


，则

2011 年 1-9 月的比重比上年同期下降

2394 1 24.6% 2394 2394 8.6% 2 860 3%
5734 1 16% 5734 5734 1.16 5734

 
     

 ，即下降 3 个百分点。故本题选 A。 

18.C【解析】2016 年个人全年支出为 元，人均旅6726 2340 12 4400 12 52800（）＝   

游交通支出“占”比为 （或结合选项，计算首位为 9）。因此，选择 C 选项。 4985 9.4%
52800



19.A【解析】根据表格可知，2015 年 S 市授权量占 J 省的 16.8%，申请量占 J 省的

43.8%，又知 2015 年 J 省发明专利授权率(授权量占申请量之比)为 ，所以 S 市发明专利授a

权率为 。因此，选择 A 选项。 

16.8% 0.4
43.8%

a a



20.B【解析】定位文段和表格，根据 ，得 2015 年三级及以上技术等级
部分值

比重
整体值

公路里程“占”公路总里程的比重为 。
12.35 9.10 36.04 41.82 12+9+36+42 99 20 %

457.73 460 460
  

  

因此，本题选择 B 选项。 

 



资料督学第 8 晚：平均数与倍数 

（本部分共 20 题，参考时限 25 分钟） 

1.A【解析】第一步，标记“平均”。 

第二步，定位表 1，平面媒体涉嫌违法量 496 条次。 

第三步，由

总数
平均数=

总个数，可知“平均”每日平面媒体涉嫌违法广告

496 16
31


条次。

因此，选择 A 选项。 

2.D【解析】最多的地区是山东，为 91.91；最少的地区是北京，为 9.07。

91.91÷9.07≈10.1.因此，答案选择 D 选项。 

3.D【解析】结合材料，2014 年 1-5 月 B 区其他辅助服务产业亏损额为 0.1+1.1=1.2，

新闻出版业亏损额为 0.3-0.2=0.1，为 12 倍关系。因此，本题选择 D 选项。 

4.D【解析】47.54÷7.37≈6.5 倍，所以答案为 D。 

5.C【解析】19.8/2.0=9.9。因此，答案选择 C 选项。 

6.C【解析】根据表格材料，企业经费投入为 5185.5+6577.3=11762.8；高等院校的经费

投入为 597.3+688.9=1286.2。所求倍数为：11762.8÷1286.2=9 倍，选择 C 选项。 

7.C【解析】最高的是广州，最低的是中山，68.02/13.19=5.15，所以本答案为 C. 

8.C【解析】2012 年，国家高速公路日平均交通量为 22181 辆，普通国道日平均交通

量为 10845 辆，前者是后者的

22181 2
10845


倍。或者前者是后者的

22181 22000 2
10845 11000

 
倍。

选择 C 选项。 

9.C【解析】2013 年 1~2 月，商业营业用房竣工面积
%9.71

1502


，办公楼竣工面积
%141

368


所以商业营业用房竣工面积是办公楼竣工面积的倍数为
%141

368
%9.71

1502





，把 7.9%近似看

成 8%，14%近似看成
7
1
大约算一下

11
12

7
8

360
1500

 约为 5.3。所以选择 C。 

10.B【解析】定位折线图“群众满意度评价”，可大概读出这六个街道办的满意度分数

分别为：92、84、85、71、74、94，利用中间值法得平均数为：

。因此，本题选择 B 选项。 

12 4 5 9 6 1480 83.3
6

    
 

11.B【解析】第一步，标记“2015 年~2016 年”、“平均”。 

第二步，定位折线图 2015 年 1 季度~2016 年 4 季度数据。 

第三步，根据
= 总数

平均数
总个数，“2015 年~2016 年”，“平均”每季度认为自身综合情况



良好的企业有

79.5%+77.2%+78.2%+76.2%+77.9%+76.5%+81.1% 79.5%
8

+

，

。因此，%3.78
8
%1.2%78

8
%5.11.35.1-1.0-8.1-2.08.0-5.18%78





）（

原式

选择 B 选项。 

12.A【解析】平均数。
45500
20361

=0.447 吨，因此，选择 A 选项。 

13.A【解析】第一步，根据题目中的“……超过全院人均……”确定该题为平均数比较

题型。第二步，结合图 1 和图 2，可以得到各级基期岗位职工的工资额和职工人数。 

第三步，根据 公式，得到 1~6 级岗的人均工资分别为 、 、 、


总数
平均数

总个数

28
24

60
80

102
160

、 、 ，首先 1 级岗的数值最大（唯一分子大于分母的分数），排除 B、C 两

112
320

150
600

335
1400

项，A、D 两项中比较 2 级岗和 5 级岗，2 级岗直除后首位商 7，5 级岗直除后首位商 2，2

级岗高于 5 级岗，则排除 D 选项。因此，选择 A 选项。 

14.A【解析】2014 年物流总额 213.5 万亿元，运输费用 5.6 万亿元，每 100 万元社会物

流额，运输费用平均约为=2.62 万元。因此，本题选 A。 

15.D【解析】本题考查倍数计算相关。 亿元。7.29 7.30 3.13 3.67 6.8   日日票房收入为 6.8 1.25 8.5 

亿元；第二个周末为 8 月 5 日+8 月 6 日的票房收入；因此 8 月 6 日的票房收入为

亿元。因此，选择 D 选项。 8.5 4.05 4.45 

16.C【解析】定位图 1，“互相谦让. 文明礼貌”和“彼此照应，感到温暖”的受访市民分

别占 37.70%和 16.70%。由整体值相同，比重可代替部分值进行倍数计算。故前者“是”后

者的 倍（或利用特殊值 ， ）。因此，选择

37.70% 2.3
16.70%


116.70%
6


37.70% 37.70% 6 2.3
16.70%

  

C 选项。 

17.B【解析】根据材料 2014 年 1-5 月软件和信息技术服务业实现软件业务收入 13254

亿元，5 月份收入 2968 亿元。所以 2014 年 1-4 月平均收入：（13254-2968）÷4≈10300÷4＝

2575。因此，本题选 B。 

18.B 【解析】结合材料，由于支出水平相当于平均水平，则 2014 年 1-5 月该农村三口

之家的人均居住支出为 695 元，则平均每月居住支出为 695×3÷5＝417 元。故本题答案为

B 选项。 

19.B【解析】只需要当月天数×10 万人次，是否达到实际人数，即可判断。1 月和 4 月

超过了，注意 2 月有 29 天。因此，本题选 B。 

20.D【解析】此题为计算平均数的增长率，根据材料，2015 年 1-5 月收入增速为

10.8%，人数增速为-2.4%，则人均收入增速为（10.8%+2.4%）÷（1-2.4%），略大于 13.2%。



因此，本题选择 D 选项。 


